



太平鸟回应：要约收购合法合规

很明显，这次由“太平鸟”系主导的要约收购资本大戏还远未落幕。4月25日，宁波中百收到上交所监管工作函，要求公司及收购方具体说明收购资金来源，并提示本次要约收购相关风险。

而作为鹏渤投资的控股股东，太平鸟集团此次要约收购，也引发了市场对于太平鸟集团旗下资本提前布局的解读，以及此番发起要约收购的动机质疑。4月25日晚间，太平鸟集团就东南商报记者提出的诸多疑问作了明确回复。

记者：太平鸟集团旗下资本早在2017年四季度就已着手布局宁波中百，此次要约收购是否早有计划？

太平鸟：宁波中百的核心企业宁波二老是宁波的传统老字号商业零售品牌，创立于建国初期，是宁波市最早的百货零售企业。1992年商店销售就突破1亿元，被评为“全国百家最佳效益零售商店”，排名列居全国第三。1992年和宁波百货批发公司联合组建了宁波中百股份有限公司，并于1994年4月在上海证券交易所挂牌上市，成为宁波百货系统首家上市公司。

太平鸟集团实控人张江平先生早年曾在宁波二老设立专柜从事服饰零售，可以说进入服装行业的起步是从宁波二老开始的，因此有特殊的情感，多年来一直关注着宁波中百的经营与发展，也曾投资持有宁波中百的股票。

记者：太平鸟集团基于哪些方面考虑发起此次要约收购？

太平鸟：宁波历来是零售商业的聚集地，从上世纪50年代开始，便诞生了宁波第一百货商店和宁波第二百货商店。后来十几年里，又陆续出现宁波三百、四百、五百和六百。上世纪八九十年代，又增加了美乐门、长发等商场。在激烈的商业竞争下，大量百货商店相继歇业消失，只有宁波二老幸存下来。

作为宁波商业百货第一股，上市以后，经历了多次控股权变更，命运多舛，事件不断。目前，宁波中百控股股东所持股份长期被司法冻结，上市公司的发展受到严重影响，政府部门和社会各界都非常关注。

2017年底，根据浙江省“凤凰行动”计划总体部署，宁波市政府启动“凤凰行动”宁波计划，推动企业上市和并购重组，发挥上市公司对区域经济转型的龙头带动作用，推动产业组织体系优化，培养更多宁波龙头企业。宁波中百作为一家上市公司，受到控股股东股份冻结，以及违规担保等诸多不利影响，自身经营发展受到严重制约，更谈不上发挥龙头带动作用。

2018年初以来，宁波中百股价深度下跌，严重损害了广大中小投资者的利益。尽管如此，宁波二老作为一家老字号，在宁波社会各界心中的情感地位依然深厚，百货经营团队多年来敬业务实，持续经营的基础条件尚存。

太平鸟集团实控人张江平先生期望通过部分要约收购，能使宁波中百从根本上摆脱资本漩涡，使上市公司重新回归实业发展的道路，同时也减少冻结股权未来处置可能给上市公司带来的不确定性。这一想法也得到了市、区政府及有关部门认可和支持。

3月，太平鸟集团与宁波市金融风险处置专业平台——宁波金融资产管理有限公司共同投资设立了宁波鹏渤投资有限公司。如这次要约收购成功，投资各方将充分发挥各自的资源优势，推动传统百货零售向新零售转型，努力使这一宁波商业零售老字号重新焕发昔日荣光，同时也将推动上市公司治理规范。

记者：太平鸟以及关联方之前购买宁波中百股票的情形是怎样的？

太平鸟：太平鸟集团投资控股的宁波鹏渤投资有限公司作为收购人，在发出要约前未持有宁波中百股份，其关联方持股均系通过二级市场合规买入，且持股比例未达到5%，无须进行披露。

宁波鹏渤投资有限公司在宁波中百4月25日公布的《要约收购报告书摘要》中，已经明确披露了收购人、关联方及其持股情况。上述操作均不存在违法违规行，更不构成内幕交易。

截至报告书披露日，宁波鹏渤投资有限公司未持有宁波中百股份；收购人的一致行动人汇力贸易、鹏源资管、张江平分别持有宁波中百448.5万股、423万股、104.6万股股份，合计持股976.1万股，占宁波中百股份总数的4.35%。